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Кі раў ніц тва спраў Прэ зі дэн та ад-

зна чае 30-га до вы юбі лей. За гэ ты 

час ор ган дзяр жаў на га кі ра ван-

ня прай шоў шлях ад не вя лі ка га 

пад раз дзя лен ня, якое зай ма ла ся 

ма тэ ры яль на-тэх ніч ным і са цы-

яль на-бы та вым за бес пя чэн нем 

вы шэй шых ор га наў дзяр жаў-

най ула ды, да буй но га шмат га-

лі но ва га суб' ек та гас па дар чай 

дзей нас ці. Гэ та ста ла маг чы мым 

дзя ку ю чы са ма ад да най пра цы 

ты сяч кам пе тэнт ных лю дзей. 

Най леп шым з іх у го нар юбі лею 

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр 

Лу ка шэн ка ўру чыў за слу жа ныя 

дзяржаўныя ўзна га ро ды.

Як за ўва жыў кі раў нік дзяр жа вы, 

гэ та асаб лі вая, на ват уні каль ная цы-

ры мо нія ўзна га ро джан ня, па коль кі 

на яе са бра лі ся прад стаў ні кі ад на-

го вя лі ка га згур та ва на га ка лек ты-

ву — Кі раў ніц тва спраў Прэ зі дэн та. 

Яно бы ло ство ра на 30 га доў та му, 

лі та раль на праз ме сяц пас ля пер-

шых у гіс то рыі су ве рэн най Бе ла ру-

сі прэ зі дэнц кіх вы ба раў. Аляк сандр 

Лу ка шэн ка на га даў, што та ды гэ-

та бы ло не вя лі кае пад раз дзя лен не, 

якое за бяс печ ва ла ма тэ ры яль на-тэх-

ніч нае су пра ва джэн не ра бо ты дзярж-

ор га наў ма ла дой не за леж най кра і ны. 

Не ка то рыя па мыл ко ва лі чы лі, што 

Кі раў ніц тва спраў бу дзе зай мац ца 

толь кі вы ра шэн нем бы та вых пы тан-

няў, звя за ных з ра бо тай кі раў ні ка 

дзяр жа вы. На са мрэч у зо не ад каз-

нас ці гэ тай струк ту ры шы ро кі спектр 

на прам каў. «Гэ та ты ся чы ча ла век, 

якія не толь кі кор мяць, ле чаць, але 

і вы раб ля юць пра дук ты хар ча ван ня. 

Гэ та вя ліз нае мі ніс тэр ства», — ска-

заў Прэ зі дэнт.

Ця пер на ка рысць на шай дзяр жа вы 

ў сіс тэ ме Кі раў ніц тва спраў пра цу юць 

больш за 20 ты сяч ча ла век. Ся род 

іх — ра бот ні кі сфер ЖКГ, бу даў ніц тва, 

куль ту ры, ахо вы зда роўя, са на то ры-

яў, ганд лю, гра мад ска га хар ча ван ня, 

дып сэр ві су, гас ці ніц. «Асоб на вар та ад-

зна чыць пра цу шасці ты сяч аг ра ры яў. 

Па мно гіх на прам ках сель ска гас па-

дар чай вы твор час ці вы з'яў ля е це ся 

лі да ра мі ў краіне. Ты ся чы даб ра чын-

ных іні цы я тыў і са цы яль на знач ных 

пра ек таў — за слу га су пра цоў ні каў 

Дэ парт амен та па гу ма ні тар най дзей-

нас ці», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы. 

Па сло вах бе ла рус ка га лі да ра, над-

звы чай важ на, што Кі раў ніц тва спраў 

за хоў вае наш на цы я наль ны зда бы-

так, ад каз вае за су свет на вя до мыя 

пры род ныя брэн ды Бе ла ру сі. «Бе ла-

веж ская пу шча і ін шыя на цы я наль-

ныя пар кі, Бя рэ зін скі бія сфер ны за па-

вед нік, бяз меж ныя ля сы з дзі вос ным 

рас лін ным і жы вёль ным све там, бла-

кіт ныя азё ры — не прос та бяс цэн ны 

дар ад Бо га і прод каў», — звяр нуў 

ува гу кіраўнік дзяржавы. Аляк сандр 

Лу ка шэн ка на га даў, як на сві тан ку 

свай го прэ зі дэнц тва пры маў ра шэн-

ні, якія да зво лі лі за ха ваць гэ ты ўні-

каль ны пры род ны зда бы так. У той 

ня прос ты час бы ло ня ма ла ах вот ных, 

у тым лі ку з ін шых кра ін, якія ха це лі 

вы ка рыс тоў ваць гэ тыя зем лі ў сва-

іх ка рыс лі вых мэ тах. Але ра шэн нем 

Прэ зі дэн та там быў на ве дзе ны па ра-

дак. «Там па він ны быць на шы лю дзі, 

на шы су се дзі, хто за ўгод на, але ад-

па чы ваць. Дзя ліць за па вед ні кі і пар-

кі бы ло за ба ро не на, — пад крэс ліў 

кі раў нік дзяр жа вы. — Гэ та тое, што 

мы па він ны бы лі і бу дзем пе ра да ваць 

на шчад кам у пер ша твор ным вы гля-

дзе. А яшчэ трэ ба за ха ваць і пе ра даць 

ім уні каль ны куль тур ны код, ку ды ра-

зам з род най бе ла рус кай мо вай ува-

хо дзяць на род ныя ра мёст вы. Ін шых 

та кіх на Зям лі ня ма і не бу дзе», — 

звяр нуў ува гу Прэ зі дэнт.

Сён ня ў кан цэр не «Бел мас тацп ро-

мыс лы», які зна хо дзіц ца ў струк ту ры 

Кі раў ніц тва спраў, пра цу юць ты ся чы 

най та ле на ві тых май строў. «Усё гэ та 

знік ла б, ка лі б мы гэ та не па да бра лі 

ў свой час. Гэ та мне да во дзі ла ся пры-

маць ра шэн не. Ку ды б я ні пры ехаў, 

лю дзі мя не пра сі лі: «Да па ма жы це, 

за ха вай це», — рас ка заў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. Ён так са ма за ўва жыў, 

што амаль у кож на га май стра ёсць 

вуч ні. «Та му мы і на шы дзе ці, як і 

шмат лі кія ту рыс ты, ве да ем, як вы-

гля да юць слу ву тыя слуц кія па ясы, 

вы ці нан кі, вы шы ван кі, тка ныя руч ні-

кі, ган чар ныя зба ны. Мы не стра ці лі 

мас тац тва пля цен ня з ла зы і са лом кі, 

рос пі су па шкле, дрэ ве, тка ні не», — 

звяр нуў ува гу бе ла рус кі лі дар.

«Да ра гія сяб ры! Я пе ра ка на ны, 

што сён няш няя цы ры мо нія ста не для 

ўсіх но вым сты му лам пра ца ваць яшчэ 

лепш. І пра ца ваць вы бу дзе це яшчэ 

ле пш, та му што ня ма на све це спра-

вы больш вы са ка род най, чым пра-

ца на ка рысць сва ёй кра і ны, на шай 

лю бі май Бе ла ру сі. Час вы браў нас, і 

вы браў, каб зра біць яе яшчэ наймац-

ней шай і найпры га жэй шай», — пад-

крэс ліў бе ла рус кі лі дар.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

«НЯ МА НА СВЕ ЦЕ 
СПРА ВЫ 

БОЛЬШ ВЫ СА КА РОД НАЙ,
ЧЫМ ПРА ЦА НА КА РЫСЦЬ

 СВА ЁЙ КРА І НЫ»

 У тэ му
Вя лі кі го нар і ад каз насць

Сва і мі сак рэ та мі пра фе сій на га май стэр ства з жур на ліс та мі па дзя лі лі ся і 

ге роі дня. Ляс ні чы На цы я наль на га пар ку «Брас лаў скія азё ры» Ула дзі-

мір ПРЭТ КЕЛЬ, які ўз на га ро джа ны ме да лём «За пра цоў ныя за слу гі», ад-

зна чыў, што за бес пя чэн не ўсім не аб ход ным аб ста ля ван нем па ляп ша ец ца 

з го ду ў год. «Сён ня ў нас ёсць усё, каб пра ца ваць, за хоў ваць і па мна жаць 

на ша пры род нае ба гац це», — па дзя ліў ся ён. За раз у су пра цоў ні каў На-

цы я наль на га пар ку га ра чыя дні — ту рыс тыч ны се зон. Брас лаў скія азё ры 

ня змен на ка рыс та юц ца ці ка вас цю і вы клі ка юць за хап лен не не толь кі ў 

бе ла ру саў, але і ў гас цей з ін шых кра ін. «Не ка то рыя лю дзі ў шо ку ад та-

ко га пры род на га ба гац ця — на шых азёр, раз на стай нас ці ві даў пту шак, 

звя роў», — ад зна чае Ула дзі мір Прэт кель.

На тал ля ЧЭ ЧЫК, за гад чык аду ка цый на га сі му ля цый на га цэнт ра 

ад дзе ла па на ву ко ва-аду ка цый най ра бо це і між на род ных су вя зях 

Рэс пуб лі кан ска га клі ніч на га ме ды цын ска га цэнт ра, якая так са ма бы-

ла ўзна га ро джа на ме да лём «За пра цоў ныя за слу гі», пры зна ла ся, што 

ад чу вае і го нар, і за хап лен не за кра і ну і яе на род. «Я ад чу ваю вя лі кую 

ўдзяч насць за тое, што атры ма ла та кую вы со кую ўз на га ро ду. Я ха це ла б 

па жа даць усім ма ім ка ле гам, на шым су пра цоў ні кам ад чуць та кія эмо цыі. 

Ра зам з тым гэ та вя лі кая ад каз насць. Наш Рэс пуб лі кан скі клі ніч ны ме-

ды цын скі цэнтр заўж ды за да ваў тон, гэ та на да ва ла вя лі кую ма ты ва цыю 

пра ца ваць ле пш, каб быць лі да рам і быць пры кла дам. І, дзя ку ю чы на ма-

ган ням на ша га кі раў ніц тва, на ша га ка лек ты ву, у нас гэ та атрым лі ва ец ца. 

І ўсё на ша жыц цё пры све ча на ме ды цы не», — ад зна чы ла яна.

Трак та рыст-ма шы ніст сель ска гас па дар чай вы твор час ці ма шын-

на га два ра «Ста ра сел ле» ААТ «Алек санд рый скае» Вік тар МІЛЬ ТО 

стаў за слу жа ным ра бот ні кам сель скай гас па дар кі Бе ла ру сі. На яго лі ку 

ўжо 47 убо рач ных кам па ній. Афі цый на пра цуе з 1978 го да, а не афі цый-

на — з сё ма га кла са, ка лі баць ка пры вёў ле там па пра ца ваць па моч ні кам 

кам бай не ра. У гэ тым се зо не пра цуе на на рых тоў цы кар моў. «Па мя таю 

ча сы, ка лі ў нас не бы ло ні са ляр кі, ні гро шай, ні чо га не бы ло. А по тым ад-

бы ла ся рэ ар га ні за цыя сель скай гас па дар кі, на прык лад, на шу гас па дар ку 

ўзбуй ні лі, па сту пі ла но вая тэх ні ка, тэх на ло гіі — ура джай насць па вы сі ла ся, 

умо вы пра цы ста лі ле пшыя. Цяпер у нас, аг ра ры яў, ёсць усё, толь кі пра-

цуй. А без сель скай гас па дар кі сён ня не маг чы ма, усе хо чуць ес ці. І мы 

ад чу ва ем сваю ад каз насць пе рад людзь мі. І вя лі кі дзя куй, што пра нас 

дзяр жа ва не за бы вае», — ад зна чыў Вік тар Міль то.

31 лі пе ня 2024 го да ў Тэ ге ра не ад бы ла ся су стрэ ча 

Стар шы ні Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь Іга ра Сер гя ен кі з Прэ зі дэн там 

Іс лам скай Рэс пуб лі кі Іран Ма су дам Пе зеш кі а нам, 

па ве дам ляе прэс-служ ба Па ла ты прад стаў ні коў.

Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў пе ра даў Ма су ду Пе зеш кі-

а ну він ша ван ні Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь з ус туп лен нем 

на па са ду і за пра шэн не на ве даць на шу кра і ну з афі цый ным 

ві зі там у лю бы зруч ны для яго час.

«Бе ла русь на дзей ны і даў ні парт нёр Іра на, — пад крэс ліў 

стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў. — У нас ёсць больш чым 30-

га до вы во пыт дып ла ма тыч ных ад но сін. Мы па дзя ля ем агуль-

ныя прын цы пы, та кія як імк нен не да па бу до вы шмат па ляр на га 

све ту, не па хіс насць дзяр жаў на га су ве рэ ні тэ ту, не ўмя шан не ва 

ўнут ра ныя спра вы, раў на праў нае ўза е ма дзе ян не».

Ігар Сер гя ен ка пра ін фар ма ваў Ма су да Пе зеш кі а на аб 

атры ман ні Рэс пуб лі кай Бе ла русь ста ту су паў на праў на га чле-

на ШАС.

«Да лей ша му ўма ца ван ню шмат ба ко ва га і двух ба ко ва га 

па лі тыч на га ўза е ма дзе ян ня на ка рысць на шых на ро даў па слу-

жыць рэа лі за цыя Да рож най кар ты ўсе ба ко ва га су пра цоў ніц тва 

па між Бе ла рус сю і Іра нам на 2023—2026 га ды, пад пі са най у 

хо дзе ві зі ту Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь у са ка ві ку мі ну ла га 

го да ў Тэ ге ран», — ад зна чыў Ігар Сер гя ен ка.

Па вод ле слоў стар шы ні Па ла ты прад стаў ні коў, ёсць усе 

пе рад умо вы для та го, каб яшчэ больш ін тэн сіў на раз ві ваць 

уза ем ны ган даль. «Рэс пуб лі ка Бе ла русь га то ва па стаў ляць 

па вы гад ных кош тах пра дук цыю су свет най якас ці, у тым лі ку 

мя са птуш кі і яла ві чы ны, су хое ма ла ко, сель ска гас па дар чую, 

гру за вую, кар' ер ную і аў то бус ную тэх ні ку. У Іра на так са ма ёсць 

та ва ры, якія ка рыс та юц ца по пы там на бе ла рус кім рын ку». У 

су вя зі з гэ тым ба кі за кра ну лі пы тан не аб пра даў жэн ні дзей нас ці 

Зме ша най бе ла рус ка-іран скай ка мі сіі па пы тан нях эка на міч на-

га су пра цоў ніц тва.

«Як адзін са знач ных фак та раў, якія са дзей ні ча юць па шы-

рэн ню бе ла рус ка-іран ска га ганд лё ва-эка на міч на га су пра цоў-

ніц тва, мы раз гля да ем Па гад нен не аб сва бод ным ганд лі па між 

Еў ра зій скім эка на міч ным са юзам і Іра нам», — ад зна чыў стар-

шы ня Па ла ты прад стаў ні коў і пра ін фар ма ваў Прэ зі дэн та Іра на 

аб тым, што на ша кра і на ра ты фі ка ва ла гэ тае па гад нен не.

На су стрэ чы так са ма бы ла пад крэс ле на важ насць раз віц-

ця гу ма ні тар на га су пра цоў ніц тва. «На ву ка, аду ка цыя і ахо ва 

зда роўя да па ма га юць уста лёў ваць пра мыя су вя зі. На род ная 

дып ла ма тыя заў сё ды бы ла і за ста ец ца важ ным рэ сур сам для 

ўма ца ван ня друж бы і ўза е ма ра зу мен ня па між на шы мі на ро да-

мі», — ска заў Ігар Сер гя ен ка.

Як па ве дам ля ла ся, Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў На цы-

я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь па да ру чэн ні Прэ зі дэн та 

кра і ны здзейс ніў пра цоў ны ві зіт у Тэ ге ран, дзе ра зам са стар шы-

нёй Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў па між на род ных 

спра вах Сяр ге ем Рач ко вым і Над звы чай ным і Паў на моц ным 

Па слом Рэс пуб лі кі Бе ла русь у Іра не Дзміт ры ем Каль цо вым узяў 

удзел у цы ры мо ніі іна гу ра цыі вы бра на га Прэ зі дэн та Іс лам скай 

Рэс пуб лі кі Іран Ма су да Пе зеш кі а на. У хо дзе ві зі ту ад бы ла ся так-

са ма су стрэ ча стар шы ні Па ла ты прад стаў ні коў Іга ра Сер гя ен кі 

са Стар шы нёй Схо ду Іс лам ска га са ве та Іра на Ма ха ма дам — 

Ба ге рам Га лі ба фам і шэ раг су стрэч з кі раў ні ка мі між на род ных 

ар га ні за цый.

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА.

Пар ла менц кая дып ла ма тыяПар ла менц кая дып ла ма тыя

Ігар СЕР ГЯ ЕН КА:

«ЁСЦЬ УСЕ 
ПЕ РАД УМО ВЫ 
ДЛЯ РАЗ ВІЦ ЦЯ 
ЎЗА ЕМ НА ГА 
ГАНД ЛЮ»
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